
                                                    

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 19/09/2022 
 

L’anno duemilaventidue, il giorno diciannove del mese di settembre si è adunato, in 

seduta ordinaria, su convocazione del Presidente del 31/08/2022 REGINT /2022/42, 

per trattare e deliberare sul seguente Ordine del Giorno:…….omissis il Consiglio 

della V Circoscrizione, presso i locali della V Circoscrizione siti in Largo Pozzillo n. 

7 Palermo. 

 

Presiede l’adunanza il Vice Presidente, Lo Sardo F.Umberto assistito, in qualità di 

Segretario, dall’ Esperto Amm.vo D.ssa Ciaperoni Patrizia. 

Procedutosi alle ore 10,03 all’appello nominale, risultano presenti i Conss. 

Altadonna Salvatore, D’Agostino Ernesto, Di Gesù Simona, Di Prima Concetta, 

Figuccia Marco, Grasso Davide, Lo Sardo F. Umberto, Lucido Roberto, Stabile 

Francesco. 

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente Lo Sardo dichiara aperta la 

seduta. 

 

Il Presidente Lo Sardo, nell’ambito delle comunicazioni, legge le seguenti note: 

1. Nota pervenuta dall’Assessorato Attività Sociali riguardante la “Festa dei 

Nonni edizione 2022”, manifestazione cittadina che si svolgerà domenica 2 

ottobre alle ore 9,00 presso Villa Trabia, coinvolgerà oltre i nonni le scuole, 

Polizia Municipale, Polizia, Associazioni sportive, etc. 

2. Nota di riscontro da parte della Rap con la quale si comunica intervento 

rimozione di rifiuti ingombranti, eseguito in data 14.09.2022 in via Nazario 

Sauro,18. 

3. Nota pervenuta dalla Rap, riguardante intervento rimozione rifiuti ingombranti, 

eseguito in data 14.09.2022 in via Nazario Sauro e via D’Ossuna. 

4. Nota pervenuta dalla Rap riguardante apertura CCR in via Basile: invito a 

firma dell’Amministratore Unico, Dott. Caruso, per mercoledì 21 settembre 

alle ore 09,30, vi sarà inaugurazione del 7° centro raccolta alla presenza del 

Sindaco Lagalla. 

5. Nota pervenuta dall’Associazione culturale “A Strummula”: invito  per giorno 

20 settembre ore 17, per inaugurazione della città ideata e costruita dai bambini 

che hanno partecipato ai campi estivi promossi dal progetto P.E.C. Invito 

esteso a tutti i Consiglieri 

 

Il Presidente Lo Sardo, chiede se vi sono altre comunicazioni. 

 

Il Cons. Altadonna fa 2 comunicazioni: 

1. riferisce che a seguito delle segnalazioni del P. D. stamani presso la scuola La 

Pira, una squadra della ReSeT, costituita da 2 unità, ha effettuato un intervento. 

Si è data la possibilità ai dipendenti ReSeT di effettuare lavoro straordinario ed 

essi hanno dato la loro disponibilità tralasciando il lavoro ordinario. 

 Il piano straordinario è partito da Mondello. 

Chiede al Presidente di farsi portavoce presso l’Assessore Carta e il Sindaco 

relativamente alle dinamiche del piano straordinario. 



2. Per quanto riguarda le attività proposte nella precedente consiliatura dalla 

Commissione Permanente Attività Sociali di cui facevano parte anche i Conss. 

Lucido e Stabile, si è constatato che ciò che è stato deliberato relativamente 

alla scuola Nazario Sauro è stato realizzato dal Settore competente. 

 

Il Cons. Grasso riferisce che uscirà a breve un bando della Rap per assumere 

personale. Ritiene che sarebbe opportuno utilizzare i percettori del Reddito di 

Cittadinanza.  

 

Il Presidente Lo Sardo condivide l’idea di un incontro del Presidente della 

Circoscrizione con il Presidente della Rap, ma ritiene sia difficile dare seguito a 

quanto richiesto in quanto non si conoscono bene quali sono i provvedimenti da 

prendere, ad esempio a livello assicurativo. 

 

Il Cons. Grasso risponde che i PUC non diventeranno mai lavoratori. 

 

Con l’assenso del Consiglio, il Presidente Lo Sardo nomina, quali scrutatori, i 

Conss. Altadonna, D’Agostino e Lucido. 

 

La Cons. Di Gesù ricorda che nella seduta precedente si era parlato della Mozione 

concernente le rotatorie. 

 

Il Presidente Lo Sardo chiede il prelievo del p.7 posto all’O.d.G.  a firma dello 

stesso e del Presidente Aiello, avente ad oggetto: “Sistemazione e abbellimento 

rotatorie presenti nel territorio della V Circoscrizione”. 

Posta in votazione la richiesta di prelievo, viene approvata all’unanimità dei presenti 

Si dà lettura della mozione 

 

Il Presidente Lo Sardo ricorda che la mozione era già stata letta nella seduta 

precedente. Ritiene che inserire in una programmazione il rifacimento funzionale ed 

estetico delle rotatorie, non sarebbe male, ciò renderebbe più piacevole il nostro 

verde, sappiamo tutti in quali condizioni versano le rotatorie e constatiamo che le 

istituzioni a volte non bastano, si potrebbe pensare di affidare la manutenzione delle 

stesse ad associazioni o privati per renderle più gradevoli. 

In narrativa sono spiegate le motivazioni di tale mozione, se la stessa sarà votata 

favorevolmente, si spera che l’Amministrazione dia seguito e ne permetta la 

realizzazione. 

 

Il Cons. Grasso si esprime favorevole alla mozione. 

Riferisce di aver visto, andando verso la città di Enna, rotatorie ordinate, 

sponsorizzate da attività commerciali, lo scorso anno a Bisceglie ha visto rotatorie 

con messaggi di sensibilizzazione. 

 

Il Cons. Altadonna esprime una sua riflessione che consiste nel ritenere la 

problematica una questione di decoro del quartiere, non è d’accordo nell’affidamento 

globale si deve mantenere un controllo diretto di un bene cittadino, ci deve essere 

collaborazione tra Reset e cittadino, ReSeT e commerciante, ecc. 



 

Si dà atto che il Cons. Figuccia esce dall’aula alle ore 10,32 

Si dà atto che i Conss. Lucido e Stabile escono dall’aula alle ore 10,33. 

 

Il Presidente Lo Sardo sostituisce, nel collegio degli scrutatori, il Cons. Lucido 

con il Cons. Di Prima 

Il Consiglio approva all’unanimità dei presenti. 

 

 Si dà atto che il Cons. D’Agostino esce dall’aula alle ore 10,34 

 

Si procede alla votazione, per appello nominale, della mozione di cui al p.7 all’O.d.G. 

 

Il Cons. Altadonna interviene per dichiarazione di voto: 

dichiara di essere favorevole alla mozione, e che l’opposizione è in aula. 

 

L’esito della votazione è il seguente: 

Consiglieri presenti n.5 

Assenti             n.5 (Aiello, D’Agostino, Figuccia, Lucido, Stabile) 

Voti favorevoli        n.5 (Altadonna, Di Gesù, Di Prima, Grasso, Lo Sardo) 

Voti contrari  nessuno 

Astenuti  nessuno 

 

Il Presidente Lo Sardo, alle ore 10,36 constatata la mancanza del numero legale, 

rinvia di un’ora la seduta. 

 

Alle ore 11,37, all’appello nominale risultano presenti il Presidente Lo Sardo e il 

Cons. Lucido. 

 

Il Presidente Lo Sardo rinvia la seduta al giorno successivo. 

   

 

                                                                                                                                    

 

            Il Segretario                                                                  Il Presidente 

Esperto Amm.vo        F.Umberto Lo Sardo 

Dr.ssa Patrizia Ciaperoni 
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